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A apărut Nr. 8 al
revistei istorice
“Studia et
Documenta”

Studiul monografic este
consacrat grupului Sfinților
Mijlocitori ai Opus Dei. O serie
de cinci articole prezintă pe
fiecare dintre Mijlocitori (Sf.
Nicolae din Bari, Sf. Ioan Maria
Vianney, Sf. Pius X, Sf. Thomas
More și Sf. Ecaterina din Siena)
și argumentează motivul
pentru care Sf. Josemaría
Escrivá de Balaguer a
încredințat Opus Dei protecției
lor în momente cheie din istoria
Lucrării.
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Institutul istoric Sf. Josemaría
Escrivá a publicat de curând
numărul 8 (2014) al revistei “Studia
et Documenta”. Ca deobicei, revista
este structurată în cinci părți: un
studiu monografic, o secțiune cu
studii și note, o secțiune dedicată
publicării de documente, o altă
secțiune despre informații recente,
ultima fiind secțiunea bibliografică.

Studiul monografic este consacrat
grupului Sfinților Mijlocitori ai
Opus Dei. O serie de cinci articole
prezintă pe fiecare dintre Mijlocitori
(Sf. Nicolae din Bari, Sf. Ioan Maria
Vianney, Sf. Pius X, Sf. Thomas More
și Sf. Ecaterina din Siena) și
argumentează motivul pentru care
Sf. Josemaría Escrivá de Balaguer a
încredințat Opus Dei protecției lor în
momente cheie din istoria Lucrării.
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Primul articol scris de José Miguel
Pero-Sanz, se referă la Sf. Nicolae
din Bari care a fost numit mijlocitor
pentru necesitățile economice ale
Opus Dei în 1934. Autorul articolului
arată că încă înainte de această dată,
Sf. Josemaría a vizitat Biserica
Mântuitorului Nostru și Sf. Nicolae
din Madrid cu numeroase ocazii.
Acolo s-a rugat pentru rezolvarea
problemelor economice ce existau de
când părăsise Patronato de Enfermos
(Fundația pentru bolnavi) în 1931, și
îndeosebi după 1933 când se afla la
Academia DYA (Derecho y
Arquitectura, centru cultural și de
învățătură – n.tr.).

În anii 1950 Sf. Josemaría a numit
alți trei intermediari. Primul dintre
ei, Sf. Ioan Maria-Baptiste Vianney
a fost declarat intermediar pentru
relațiile cu episcopii dioceziani.
Laurent Touze a scris un articol care
pune în lumină devoțiunea specială a
Sf. Josemaría pentru Curé d’Ars (așa
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cum mai era numit Sf. Ioan Maria
Vianney – n.tr.). Sf. Josemaría se
îndreptase deja spre a cere ajutorul
acestui Sfânt în această problemă la
începutul lui 1938 când, în timp ce se
afla temporar cu reședința la Burgos,
a intrat într-o relație apropiată cu
câțiva episcopi spanioli. Touze
analizează cauzele și circumstanțele
acestei numiri: relația exemplară a
lui Curé d’Ars cu episcopul lui,
începerea activităților Opus Dei în
noi state, extinderea Societății
Sacerdotale a Sfintei Cruci etc.

Sf. Pius X, declarat mediator pentru
relațiile cu Sfântul Scaun în 1953,
este studiat de Miguel de Salis care
de asemenea evidențiază marea
devoțiune a Sf. Josemaría pentru
Papă. Andrew Hegarty este autorul
articolului dedicat Sf. Thomas More
care, în 1954, a fost numit mediator
pentru relațiile cu autoritățile civile.
Sf. Josemaría nu a pierdut ocazia să
nu remarce că acest sfânt, era un
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sfânt căsătorit cu o familie, un
slujitor al țării sale dedicat
serviciului public și un exemplu de
loialitate pentru Biserică și țara
natală.

Sf. Ecaterina din Siena este
intermediarul pentru apostolatul
pentru opinia publică din 1964.
Johannes Grohe arată aprecierea sa
pentru ceea ce simte Sf. Josemaría
față de această sfântă. El admiră
franchețea cu care aceasta a apărat
adevărul, marele său respect pentru
virtutea sincerității și marea
dragoste pentru Biserică. Autorul
scrie despre neînțelegerile crescânde
cu privire la Lucrare, în special în
Spania, și în contextul dezbaterilor
Conciliului Vatican II, contribuind la
motivația numirii ei.

Secțiunea “Studi e Note” include
trei studii despre aspecte diverse ale
vieții Sf. Josemaria și dezvoltarea
Opus Dei. Carlo Pioppi prezintă



câteva detalii biografice despre
copilăria și adolescența Sf. Josemaría
în Barbastro. Se arată cum aceste
experiențe au avut urmări asupra
întregii sale vieți și implicit asupra
istoriei Opus Dei. Francesc Castells
conturează articolul bazându-se pe
cele patru călătorii ale Sf. Josemaria
în Barcelona între 1939 și 1940. La
sfârșitul Războiului Civil, din Madrid
Sf. Josemaría a întreprins numeroase
călătorii apostolice pentru
extinderea Opus Dei în mai multe
orașe, așa cum a fost în Valladolid,
Salamanca, Zaragoza, Valencia și
Barcelona. Castells descrie și
comentează primele contacte
realizate de Sf. Josemaria și adepții
săi. De asemenea el evidențiază
anumite activități cu studenții de la
Universitate și deschiderea primului
centru. Apoi, Iolanda Cagigas a
dedicat un studiu privitor la primele
treisprezece doctorate de la
Universitatea din Navarra. Acestea
au fost acordate în perioada



1964-1975, atunci când Sf. Josemaria
era Rector. Cagigas descrie la început
organizarea și dezvoltarea
Universității din Navarra și
ceremonia de investitură, apoi
prezintă scurte profiluri biografice
ale fiecărui doctor honoris causa,
explicând argumentele care au stat la
baza acordării acelui titlu. În final
sunt date câteva detalii ale
întrevederilor Sf. Josemaria avute cu
ocazia vizitelor de la Pamplona când
a prezidat aceste evenimente
academice.

Rubrica dedicată documentelor
inedite, Documenti, cuprinde un
articol semnat de Ángel Gómez-
Hortigüela care prezintă jurnalul
călătoriei făcute de Sf. Josemaría
Escrivá de Balaguer la Valencia în
1936. Sf. Josemaría și Ricardo
Vallespin au scris jurnalul. În
introducere se arată contextul istoric
al călătoriei și rațiunea pentru care
au ales Valencia ca locație pentru



prima extindere a Opus Dei în afara
Madridului. Articolul descrie
dificultățile întâmpinate de Sf.
Josemaría și Ricardo Fernández
Vallespin în timpul acelei călătorii.

Secțiunea „Notiziario” prezintă o
privire de ansmablu asupra ediției
istorice a volumului „Conversații cu
Monseniorul Escrivá de Balaguer”,
începând de la publicarea sa, în iulie
2012. De asemenea include textul
discursurilor ambilor autori, José
Luis Illanes și Alfredo Méndiz, din
timpul evenimentelor care au avut
loc la Pamplona și Toledo. Secțiunea
mai cuprinde textul integral al
lucrării profesorului Martin Schlag
de la Universitatea Pontificală a
Sfintei Cruci (Roma), “Sf. Josemaría și
dragostea sa pentru săraci”.
Discursul a fost prezentat la al XXXII-
lea Simpozion de Teologie de la
Universitatea din Navarra care a
avut loc în octombrie 2011.



Secțiunea “Bibliografica” prezintă
cititorului revistei “Studia et
Documenta” o notă bibliografică
scrisă de José Luis Illanes despre
cartea Sfințenia din viața de zi cu zi
în învățăturile Sf. Josemaría, Studii
de Teologie Spirituală (Rialp, Madrid
2011-2013), Ernst Burkhart și Javier
López. Această secțiune mai
cuprinde 6 recenzii de carte, 17 note
și un index alcătuit de José Mario
Fernánde, iar Santiago Martinez
prezintă o bibliografie despre Sf.
Josemaría Escrivá de Balaguer,
lucrări publicate în perioada
2003-2009.
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